

Školy řeší zdravé sezení pro děti různě

MARTIN PJENTAK

Hranicko/ Různé způsoby, jak vyhovět vyhlášce, podle níž musí být všechny třídy vybaveny ergonomickým nábytkem, našly základní školy na Hranicku. Někde nakoupili ergonomické lavice a židle, jinde se snaží nákladným investicím do nového nábytku předejít a řeší nařízení jinak.

Vyhláška ministerstva zdravotnictví a školství z října roku 2005 nařizuje, aby školy nejpozději do konce letošního roku vybavily třídy ergonomickým nábytkem, který je šetrný k růstu dětského těla.

„Lavice by se měla přizpůsobit postavě dítěte tak, aby se mu nekřivila páteř. Špatné sezení školákům způsobuje krácení podkolenních vazů a příliš zatěžuje kyčle a klouby,“ vysvětlila vedoucí odboru hygieny dětí a mladistvých Kraj-

ské hygienické stanice v Olomouci Hana Kabátová.

ZŠ Šromotovo: Máme stavitelný nábytek

„U nás to už není problém. Veškeré učebny máme vybaveny stavitelným nábytkem, takže žádnou výměnu nechystáme. Výjimkou jsou některé odborné učebny, jako například chemická, kde jsou speciální stoly, které polohovat nelze,“ sdělil Vítězslav Hons, ředitel hranické Základní školy Šromotovo.

„V uplynulých letech jsme lavice a židle měnili ve všech hranických základních školách. Naposledy to bylo na Základní škole Drahotuše,“ informoval o situaci mluvčí hranické radnice Petr Bakovský.

ZŠ Běloutín: Je zbytečné propadat panice

Podle ředitele bělotinské základní školy Tomáše Navrátila je zbytečné, aby školy propadaly kvůli vyhlášce panice. „Shodou okolností jsme tady tento týden měli hygienu a proto jsem se jich ptal, jak si máme vyhlášku vysvětlovat,“ uvedl Tomáš Navrátil. Podle vysvětlení hygieniků neznamená vyhláška, že každý žák musí mít polohovatelnou židli a stůl.

„Většinou velikost židle a stolu ve třídě odpovídá velikosti žáků. Pokud ne, lze to řešit individuálně. Pokud je například v první třídě někdo většího vzrůstu, lze mu dát do třídy větší lavici, aby se nemusel tísnit ve stejné lavici jakou mají jeho spolužáci,“ vysvětlil

Tomáš Navrátil. Jak dále sdělil, určitý problém mohou znamenat odborné učebny, v nichž se žáci pravidelně střídají. „Ale i zde se to dá vyřešit umístěním lavic a židlí různých velikostí. Nákup nového nábytku by totiž byl pro školy značnou finanční zátěží. Přitom se ty peníze dají využít mnohem užitečnějším způsobem,“ dodal Navrátil.

ZŠ Hustopeče: Máme různé velikosti nábytku

„Vím, že někteří ředitelé si vyhlášku vysvětlují tak, že každý žák musí mít nastavitelný nábytek, my to ale řešíme tak, že v jednotlivých třídách máme pevný nábytek různých velikostí,“ uvedl ředitel hustopečské základní školy Radomír Habberman.